

P r o t o k ó ł Nr XXX/2018
z XXX Sesji Rady Gminy Strachówka,
która odbyła się w dniu 22 maja 2018r.

Stan Rady	15 radnych
Obecnych na posiedzeniu	12 radnych od pkt. 1 do pkt. 2 14 radnych od pkt. 3 do pkt. 4 11 radnych od pkt. 5 do 12

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Poza grona Rady w posiedzeniu udział wzięli:

Piotr Orzechowski	Wójt Gminy
Krzysztof Jezierski	Sekretarz Gminy
Małgorzata Rymer	Skarbnik Gminy
Magdalena Suchenek	Radna Powiatu Wołomińskiego
Anita Walulik	Radca Prawny

Sołtysi – lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Pkt. 1

Otwarcia XXX Sesji Rady Gminy Strachówka dokonała Przewodnicząca Rady p. Anna Ołdak, która powitała radnych, sołtysów oraz gości zaproszonych. Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu bierze udział 12 radnych, w związku z tym uchwały podjęte na dzisiejszej Sesji będą prawomocne.

Pkt. 2

Anna Ołdak – Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła następujące wnioski dotyczące zmiany porządku XXX Sesji:

1.wprowadzenie dodatkowego punktu 7a w brzmieniu: „ Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wołomińskiego zadania publicznego zarządzania drogami powiatowymi w zakresie utrzymania zieleni przydrożnej chodników oraz rowów w granicach administracyjnych gminy Strachówka – w wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu wzięło udział 12 radnych);

1.wprowadzenie dodatkowego punktu 9a w brzmieniu: „ Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Strachówka z organizacjami pozarządowymi w 2017 roku” – w wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie (w głosowaniu wzięło udział 12 radnych).

Po wprowadzeniu zmian porządek XXX Sesji Rady Gminy Strachówka przedstawia się następująco:

- 1.Otwarcie obrad Sesji .
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Sprawozdanie z pracy Przewodniczącej Rady Gminy Strachówka w okresie między sesjami.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strachówka na lata 2018 – 2029.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Strachówka na 2018 rok.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIX/202/2018 Rady Gminy Strachówka z dnia 16 marca 2018r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strachówka.

7a. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wołomińskiego zadania publicznego zarządzania drogami powiatowymi w zakresie utrzymania zieleni przydrożnej chodników oraz rowów w granicach administracyjnych gminy Strachówka

8. Sprawozdanie z pracy Rady Gminy Strachówka za 2017 rok.

9. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Gminy Strachówka za 2017 rok.

9a. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Strachówka z organizacjami pozarządowymi w 2017 roku

10. Zapytania i wolne wnioski radnych.

11. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski radnych.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie XXX Sesji Rady Gminy.

Pkt. 3

Anna Oldak – Przewodnicząca Rady Gminy Strachówka złożyła sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami.

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Pkt. 4

Piotr Orzechowski – Wójt Gminy złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami.

W dyskusji głos zabrali:

Anna Oldak – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o szerszą informację na temat planów w zakresie funkcjonowania na terenie Gminy Strachówka Domu Dziennego Pobytu Seniorów.

Piotr Orzechowski – Wójt Gminy poinformował, że projekt będzie realizowany przez Firmę Centrum z Siedlec. Będzie to placówka zajmująca się opieką nad starszymi osobami, pomagająca zorganizować czas w ciągu dnia (od poniedziałku do piątku), zapewni podstawową opiekę zdrowotną i pozwoli twórczo spożywać energię, jaką ma w sobie senior. Beneficjentami projektu będą głównie seniorzy z Gminy Strachówka, siedziba – świetlica w Jadwisinie – w tej chwili najlepsze warunki: 3 pomieszczenia, podjazd dla osób niepełnosprawnych i zagospodarowany plac za świetlicą. Pod uwagę brane były jeszcze dwie lokalizacje: pomieszczenia po poczcie, które gmina ma zamiar zakupić i świetlica w Strachówce. Termin rozpoczęcia – 1 października 2018r.

Ewa Mikulska – radna przekazała więcej informacji nt. założeń projektu, rekrutacji oraz obsługi.

Pkt. 5

Małgorzata Rymer - Skarbnik Gminy omówiła zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strachówka na lata 2018 – 2029.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX/204/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strachówka na lata 2018 – 2029 (w głosowaniu wzięło udział 11 radnych).

Pkt. 6

Małgorzata Rymer – Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany w budżecie Gminy Strachówka na 2018 rok.

W dyskusji głos zabrali:

Ewa Mikulska – radna zapytała o dofinansowanie projektów w ramach „Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw”, wcześniej mówiono o mniejszych kwotach.

Piotr Orzechowski – Wójt Gminy odpowiedział, że na obydwie projekty: plac zabaw w Równem i odtworzenie deptaka w Zofininie, gmina dokłada po 22.000 zł. Równe z uwagi na aktywność mieszkańców, Zofinin z uwagi na wzrost cen rynkowych. Musimy te projekty wykonać zgodnie z założeniami, w przeciwnym razie utracimy dofinansowanie.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXX/205/2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy Strachówka na 2018 rok (w głosowaniu wzięło udział 11 radnych).

Pkt. 7

Magdalena Suchenek- Kierownik Referatu Rozwoju Gminy omówiła zmiany w Programie opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strachówka. Nowe brzmienie otrzymuje § 6 ust. 1: „Gmina zapewnia właścicielom psów i kotów, którzy zamieszkują na jej terenie dofinansowanie w wysokości 100% kosztów do zabiegu sterylizacji lub kastracji psa/kota w ilości 1 zabieg rocznie; §8 ust. 2: „Gmina pokrywa 100% kosztów uśpienia ślepych miotów psów i kotów”; §12 ust.1 Rada Gminy Strachówka uchwalając budżet na 2018 rok zabezpieczyła środki w budżecie w kwocie 32.000 zł, (słownie: trzydzieści dwa tysiące złotych) które będą przeznaczone na realizację zadań Gminy związanych z przeciwdziałaniem bezdomności zwierząt”. Do Wojewody Mazowieckiego wysłano wyjaśnienie w zakresie utrzymania zapisu w naszej uchwale dot. miejsca uśpienia ślepych miotów. W ustawie o ochronie zwierząt jest zapis, że uśpienie ślepych miotów może zostać powierzone podmiotowi prowadzącemu schronisko dla zwierząt. Z uwagi na to, iż najbliższe schronisko dla zwierząt znajduje się w Warszawie nie wprowadzono zapisu „w schronisku dla zwierząt” tylko w Gabinecie Weterynaryjnym w Jadowie. Wójt Gminy uważa, że zapis dotyczący wykonywania zabiegu uśpienia ślepych miotów tylko w schronisku spowoduje to, że mieszkańcy nie będą w ogóle wykonywać tych zabiegów, co spowoduje wzrost bezdomnych zwierząt.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX/206/2018 zmieniającą uchwałę nr XXIX/202/2018 Rady Gminy Strachówka z dnia 16 marca 2018r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strachówka (w głosowaniu wzięło udział 11 radnych).

Pkt. 7a.

Piotr Orzechowski – Wójt Gminy poinformował, że wzorem poprzednich lat Powiat Wołomiński przekazuje gminom zadanie polegające na utrzymaniu zieleni przydrożnej, chodników i rowów w pasie dróg powiatowych. Poprosił radnych o wyrażenie zgody na przejęcie

zadania, bowiem gminy wiedzą najlepiej jak to wykonać. Zasygnalizował, że w tym roku część środków zamierza przeznaczyć na konserwację rowów – w miejscach, gdzie zajdzie taka konieczność, w tej chwili ma myśli np. rów . w kierunku Równego – przy drodze krajowej nr 50.

W dyskusji głos zabrali:

Ewa Mikulska - radna poruszyła kwestię finansowania wymiany przepustów na skrzyżowaniach dróg, np. powiatowej z gminną.

Piotr Orzechowski – Wójt Gminy odpowiedział, że wszystko zależy od porozumienia gminy z powiatem i oczywiście od posiadanych środków finansowych.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX/207/2018 w sprawie przejęcia od Powiatu Wołomińskiego zadania publicznego zarządzania drogami powiatowymi w zakresie utrzymania zieleni przydrożnej, chodników oraz rowów w granicach administracyjnych gminy Strachówka (w głosowaniu wzięło udział 11 radnych).

Pkt. 8

Sprawozdanie z pracy Rady Gminy Strachówka za 2017 rok - do wglądu.

Pkt. 9

Sprawozdanie z prac Komisji Rady Gminy Strachówka za 2017 rok – do wglądu.

Pkt 9a

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Strachówka z organizacjami pozarządowymi w 2017 roku – do wglądu.

Pkt. 10

Zapytania i wolne wnioski radnych:

Elżbieta Gadomska – radna zapytała, czy znana jest odpowiedź GDDKiA w sprawie poprawy bezpieczeństwa na drodze krajowej nr 50 na wysokości miejscowości Kąty-Miński, m.in. oświetlenie przystanku autobusowego.

Anna Ołdak – Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła konieczność naprawienia zjazdu z drogi nr 50 na drogę gminną w Kątach-Mińskich oraz zapytała na jakim etapie znajduje się sprawa uwłaszczenia drogi w Kątach-Wielgi.

Teresa Grabska – radna zwróciła się z prośbą o zagospodarowanie placu wiejskiego w Józefowie: wykopanie stawu i wyrównanie terenu (fundusz sołecki) oraz naprawę przepustu na drodze Józefów – Rozalin.

Krzysztof Gawor – radny zapytał, czy rozstrzygnięty został przetarg na II etap wodociągowania.

Pkt. 11

Piotr Orzechowski m- Wójt Gminy odpowiedział:

-jest w kontakcie z GDDKiA , która ma plany co do poprawy bezpieczeństwa na drodze krajowej nr 50. Droga nie zmieni swojej rangi, ale będą spowolnienia ruchu: w Stanisławowie planowane są dwa ronda , na skrzyżowaniu w Strachówce sygnalizacja świetlna. Być może przystanek autobusowy w Kątach-Mińskich będzie oświetlony za pomocą urządzenia solarne, takie urządzenia są dopiero testowane. Poprawa bezpieczeństwa nastąpi także po wybudowaniu ścieżki

rowerowej. Za to kłopot będą mieli właściciele działek przy dk 50 – nie będzie zjazdów do wszystkich działek

-sprawa uwłaszczenia drogi w Kątach-Wielgi jest w trakcie realizacji ,być może do końca bieżącego roku uda się Gminie przejąć tę drogę,

-zleci swoim pracownikom naprawę zjazdu z drogi nr 50 na drogę gminną w Kątach-Miaskich,

-prace przy zagospodarowaniu placu wiejskiego w Józefowie planowane są w okresie letnim,

-obejrzy przepust na drodze Józefów – Rozalin, by ustalić w jaki sposób go naprawić,

-Krzysztof Jezierski – Sekretarz Gminy odpowiedział na pytanie dotyczące przetargu na wodociągowanie informując, że kończy się procedura przetargowa – pozostaje podpisanie umowy. Cena z przetargu – 2.606.000 zł.

Pkt. 12

Sprawy różne:

- mieszkaniec sołectwa Kąty-Wielgi zapytał, kiedy zostanie zakończona budowa drogi nr 185 w Kątach-Wielgi: droga przebiega częściowo w jego gruntach – 0,5m, częściowo w granicy innej działki prywatnej ;zapropomował radnym obejrzenie w jaki sposób droga została wykonana: po budowie został gruz, kamienie. Kolejna sprawa to obniżenie wjazdu na jego posesję – został obniżony o ok. 20 cm w stosunku do poprzedniego poziomu.

Piotr Orzechowski – Wójt Gminy odpowiedział, że na pewno przyjedzie na drogę i przeanalizuje jej przebieg. Sądzi, że z tymi problemami można sobie poradzić, ale nie widać tu dobrej woli- tak było od początku. Wiadomo nie od dziś, że sprawy geodezyjne na naszym terenie są w dalszym ciągu nie wyprowadzone- szczególnie jeśli chodzi o drogi polne - występują tzw. białe plamy, co przysparza gminie wiele kłopotów. Przyznał, że gdyby nie dofinansowanie budowy drogi i terminy pokusiłby się o ponowne pomiary geodezyjne.

Anna Ołdak – Przewodnicząca Rady Gminy odniosła się do dyskusji stwierdzając, że mieszkańcy sąsiednich wsi zazdroszczą nam tej drogi, a my niepotrzebnie drażymy temat, 40 lat czekaliśmy na jej remont . Liczy na kolejne takie inwestycje na terenie sołectwa Kąty-Wielgi.

-sołtys wsi Rozalin – poprosiła o wycięcie krzaków wzdłuż drogi gminnej, przynajmniej na zakrętach.

Piotr Orzechowski – Wójt Gminy poinformował, że prace przy wycinaniu krzaków przy drogach nie kończą się.

Pkt. 13

Podsumowania i zamknięcia XXX Sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy p. Anna Ołdak dziękując zebrany za udział w obradach.

Integralną część protokołu stanowi nagranie na płycie CD.

PRZEWODNICZĄCA RADY
Anna Ołdak